
درس 2 عربی یازدهم انسانی عنوان آزمون :

سایت پی سی کنکور دانلود شده از :

ن المبالغتین لهما معنی غیروصفي )غیرصفة(:1 عیّ

به!1 اذ بین طلاّ ار أثناء تدریسه و کلامه نفّ ستاذ صبّ هذا الاُ

اب!2 مها الوهّ امة مکتبتها بکتب منحها لها معلّ زت الفتاة الفهّ جهّ

مة عصره بسبب جهده الکثیر في الحیاة!3 ق أصبح علاّ العالم الخلاّ

ال!4 ر مهنته إلی بائع الهاتف الجوّ اراً ثمّ غیَّ کان صدیقي في البدایة طیّ

سراسری-انسانی-١٤٠٣ اردیبهشت

ن الخطأ في الإعراب و التحلیل الصرفي:2 عیّ
)هذا ما وعد الرحمنُ و صدق المرسلون(:

المرسلون: جمع سالم للمذکر - اسم مفعول )فعله »أرسل« من باب إفعال( - معرب / فاعل و مرفوع بالواو1

د ثلاثي - متعدٍّ - معلوم / فعل و فاعله »الرحمن«2 وعد: فعل ماض )للمفرد المذکر الغائب( - مجرّ

د ثلاثي - معلوم / فعل و فاعله »المرسلون« و الجملة فعلیة3 صدق: فعل ماض )للغائب( - مجرّ

هذا: اسم إشارة )للمفرد البعید( - مبني / مبتدأ و مرفوع، و الجملة اسمیة4

سراسری-انسانی-رفع شبهه آذرماه ١٤٠١

ن ما فیه اسم الفاعل:3 عیّ

ذکر في الکتاب!1 تي لم تُ فردات الّ هذه من المُ

عوبات بل ینتفع منها!2 خاف من الصُّ إنّ المتفائل لایَ

جارب!3 باً بعد کسب التّ صبح مؤدّ ب صغیراً سیُ ؤدّ ن لم یُ مَ

4! ه قبل الامتحان مطالعةً حبّ العلمَ فیطالع دروسَ ق یُ عوّ إنْ هذا التلمیذَ المُ

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

ن الخطأ في ضبط حرکات الحروف:4 عیّ

1! بٌ قُ و أنتَ له کاذِ صدَّ و لک مُ ، هُ دیثاً ثَ أخاکَ حَ حدِّ رت خیانةً أنْ تُ بُ کَ

ه!2 جهِ حاتِ وَ فَ هِ و صَ لتاتِ لسانِ ر في فَ هَ یئاً إلاّ ظَ رَ أحدٌ شَ ما أضمَ

3! ضيءٍ هارٍ مُ حرِ إلی نَ لامَ البَ ضیئةُ ظَ لُ الأسماکُ المُ حوِّ تُ

4! یرِکَ ینَ غَ ینکَ و بَ یزاناً فیما بَ کَ مِ سَ فْ لْ نَ جعَ نَي، اِ یا بُ

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی
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ن الخطأ في الإعراب و التحلیل الصرفي:5 عیّ
لون(: )هذا ما وعد الرحمنُ و صدق المرسَ

المرسلون: جمع سالم للمذکر - اسم مفعول )فعله »أرسل« من باب إفعال( - معرب / فاعل و مرفوع بالواو1

د ثلاثي - متعدٍّ - معلوم / فعل و فاعله »الرحمن«2 وعد: فعل ماضٍ )للمفرد المذکر الغائب( - مجرّ

د ثلاثي - معلوم / فعل و فاعله »المرسلون« و الجملة فعلیة3 صدق: فعل ماضٍ )للغائب( - مجرّ

هذا: اسم إشارة )للمفرد البعید( - مبني / مبتدأ و مرفوع، و الجملة اسمیة4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

ن ما لیس فیه اسم المبالغة:6 عیّ

ال في تلک الغابة!1 ار الخشب جوّ ین نشیطون!2نقّ ال الإیرانیّ إنّ العمّ

بة السائحین إلیها!3 ها!4تجذب المناظرُ الخلاّ رزق المخلوقات کلّ حیم یَ اق الرّ إنّ الرزّ

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

ن ما لیس فیه اسم الفاعل:7 عیّ

1! ه صلبُ مار غیرُ صالحٍ للأکل لأنّ شرُ بعض الثَّ قِ

2! ن مصیبة الجهلِ کثیراً نقذةٌ مِ إنّ هذه البرامج التّي انتشرت مُ

3! راث العالميّ تسجیل هذا المکانِ في قائمة التُّ قین لِ نحن من الموافِ

ر!4 ویلة و لم تتغیَّ نوات الطّ فة في السّ ها مؤلّ هذه الکتبُ و موضوعاتُ

سراسری-انسانی-تیرماه ١٤٠١

ن ما فیه اسم المبالغة:8 عیّ

یل!1 تي لاتطیر إلاّ في اللّ اش من الطیور الّ إنّ الخفّ

ف!2 نظَّ ها لم تُ ظنّ أنّ الة أیدیها، و هي تَ دیقاتي غسّ إحدی صَ

ذیذة في فصل الخریف و الشتاء!3 ان من الفواکه اللّ إنّ الرمّ

وار إلی الأماکن غیر المشهورة إلاّ قلیلاً منهم!4 لا یذهب الزّ

سراسری-انسانی-تیرماه ١٤٠١

وء(9 ارة بالسّ فس لأمّ ن غیر المناسب عن المفهوم: )إنّ النّ عیّ

د خصمی زو بتر اندر درون1 ای شهان کشتیم ما خصم برون / مانْ

نفس بی‌علم هیچ نتوانست / جز به علم این کجا توان دانست2

مادر بتها بت نفس شماست / ز ‌آن‌‌که ‌آن بت مار و این بت اژدهاست3

دشمن تو نفس توست خوار کن او را / تا نشود چیره و قوی، به تو دشمن4

سراسری-انسانی-١٤٠٠
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ن الخطأ في ضبط حرکات الحروف:10 عیّ

قار!1 کینة و الوَ هُ السَّ موا لَ علَّ لم و تَ موا العِ علَّ تَ

فة!2 لِ ها أنواع مختَ حرِ و لَ هرِ و البَ عیشُ الأسماک في النَّ تَ

هور الإسلام!3 ةِ بَعدَ ظُ غة الفارِسیّ ة في اللُّ فردات العربیّ تِ المُ ازدادَ

ق، و أنتَ له کاذب!4 صدَّ ، هو لکَ مُ دیثاً ثَ أخاک حَ حدَّ رتْ خیانة أنْ تُ بُ کَ

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

11: ن اسم الفاعل یکون خبراً عیّ

ة قلیلة أصبحت هذه الأشجار المثمرة جمیلة!1 بعد مدّ

2! ل علی اللّٰه إنّ المشاکل لا تستطیع أن تهزم الإنسانَ المتوکّ

ذین یعملون بواجباتهم قادرون علی أداء جمیع أعمالهم!3 لامیذ الّ التّ

شاهدون المناظر الجمیلة من داخل القطار!4 کان جماعة من المسافرین یُ

سراسری-انسانی-٩٩

ن الخطأ في ضبط حرکات الحروف:12 عیّ

1! مّ دحِ و الذَّ مقِ الإغراقُ في المَ ه!2أکبر الحُ رَ نکِ ه أو یُ ذبَ خفي کِ ابُ أنْ یُ ذّ ستطیع الکَ لا یَ

مین!3 علِّ ندَ المُ حترِمون عِ بون مُ ؤدِّ لاب المُ دوان!4الطُّ لم و العُ نِ الظُّ ن کانَ ناهیاً عَ دیق مَ الصَّ

سراسری-انسانی-٩٩

متن زیر را بخوانید و به ۹‏ سؤال بعدی پاسخ دهید.
ها مسافات ملِ ة خارقة لصید الفریسة )طعمه، شکار( و حَ شٌ و صاحب فکٍّ بقوّ شبه بعض أنواع الکلاب، هو متوحِّ ئب حیوان یُ الذّ

صبح رؤیتها صعباً هناک! ة بحیث تُ رادی أو أزواجاً في المناطق الجبلیّ ئاب فُ بعیدة. تعیش الذّ
صبح الذئاب أکثر خشونةً و ما اشتدّ البردُ تُ ع فقط خلال فصل الشتاء لتکون في الجماعة عند ما تبحث عن الغذاء، و کلّ تتجمَّ

جرأة، فتخرج إلی الأماکن المزدحمة کالحدائق بحثاً عن الغذاء، و یبذل هذا الحیوان جهوداً غیر عادیة للمحافظة علی سلامته‌!
مکنها أن تقطع مسافة ما بین ۸‏۴‏ إلی ۴‏۶‏ کیلومتراً في ، و یُ ید لیلاً هار في کهف بین الصخور و تخرج للصّ ئاب أثناء النّ تنام الذّ

یلة الواحدة. اللّ

ة بسبب .......13 ن الصحیح: تعیش الذئابُ عیشة اجتماعیّ عیّ

البرودة في الشتاء و صعوبة تهیئة الغذاء فیه!1

ة و صعبة العبور!2 ها تصید في المناطق الجبلیّ أنّ

ة خشونة الذئاب فیه!3 عام و الغذاء و شدّ البحث عن الطّ

تاء!4 ع خلال فصل الشّ یل لا للصید، فتتجمّ خروجها في اللّ

سراسری-انسانی-٩٨

ن الصحیح(:14 ب ازدیاد الخشونة و الجرأة في الذئاب؟ )عیّ سبّ ماذا یُ

ئاب!1 تي تختارها الذّ الحیاة الاجتماعیة الّ

ید فیه!2 ة الصّ فصل الشتاء و برودته و قلّ

مکنها أن تقطع مسافات طویلة بسرعة کثیرة!3 ما یُ إنّ

سکونتها في الجبال بحیث تصبح رؤیتها صعباً للإنسان!4

سراسری-انسانی-٩٨
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ن الصحیح:15 عیّ

ه القويّ في صید الفریسة!1 ئبَ فکُّ یساعد الذّ

شة!2 ها حیوانات متوحّ رادی أو أزواجاً لأنّ ئاب فُ تعیش الذّ

د!3 مس تخرج الذئاب من بین الصخور مجتمعةً للصیّ عند طلوع الشّ

خری!4 د فأقلُّ من الحیوانات الاُ ته للصیّ ا قوّ شبه بعض أنواع الکلاب، أمّ ه یُ إنّ

سراسری-انسانی-٩٨

ن الخطأ عن الذئب:16 عیّ

ا یشتدّ البرد تزداد الخشونة و الجرأة فیه!1 تاء لمّ عند الشّ

یعیش في مناطق أرضها مرتفعة و نراه بصعوبة هناک!2

نة!3 ع الذئاب للبحث عن الغذاء طولَ السّ تتجمّ

ش قويّ في صید فریسته‌!4 هو حیوان متوحّ

سراسری-انسانی-٩٨

حیح في الإعراب و التحلیل الصرفي:17 ن الصّ عیّ
صبح«: »تُ

فعل مضارع - مزید ثلاثي )حروفه الأصلیة: ص ب ح( / من الأفعال الناقصة، خبره »هناک« و منصوب1

للمخاطب - مزید ثلاثي )ماضیه: أصبح( - معرب / فعل من الأفعال الناقصة، اسمه »رؤیة« و مرفوع2

فعل مضارع - للغائبة - مزید ثلاثي / من الأفعال الناقصة، اسمه رؤیة و خبره »هناک«3

اقصة، اسمه »رؤیة«4 مضارع - مزید ثلاثي )من باب إفعال( - معرب / فعل من الأفعال النّ

سراسری-انسانی-٩٨

حیح في الإعراب و التحلیل الصرفي:18 ن الصّ عیّ
ع«: »تتجمّ

للغائبة - مزید ثلاثي )من باب تفعیل( - معلوم / فعلٌ و مع فاعله جملةٌ فعلیة1

ل( - لازم / فعلٌ و مع فاعله جملةٌ فعلیة2 فعل مضارع - مزید ثلاثي )من باب تفعّ

، و الجملة فعلیة3 ع( - معرب / فعلٌ مضارع - للمخاطب - مزید ثلاثي )ماضیه: جمَّ

ل، و حروفه الأصلیة: ج م ع( - متعدٍّ - معرب / مع فاعله جملةٌ فعلیة4 مزید ثلاثي )من باب تفعّ

سراسری-انسانی-٩٨

حیح في الإعراب و التحلیل الصرفي:19 ن الصّ عیّ
ش«: »متوحِّ

ر - اسم فاعل )من فعل مجرد ثلاثي( - معرب / خبر، و الجملة اسمیة1 اسم - مفرد مذکّ

ش( - مبني / خبر2 ش و مصدره‌: توحُّ ر - اسم فاعل )ماضیه: توحَّ مفرد مذکّ

اسم فاعل )من فعل مزید، باب تفعیل( - نکرة - معرب / خبر و مرفوع3

ش( - نکرة / خبر و مرفوع4 ر - اسم فاعل )مصدره: توحُّ مفرد مذکّ

سراسری-انسانی-٩٨
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ن الخطأ في التشکیل:20 عیّ
»تخرج إلی الأماکن المزدحمة کالحدائق بحثاً عن الغذاء، و یبذل هذا الحیوان جهوداً غیر عادیة!«:

1                         یرَ لُ - غَ بذُ ذاءِ - یَ هودا2ًالغِ وانُ - جُ یَ ل - الحَ بذُّ یَ

ذاء3ِ دائقِ - الغِ نِ - الحَ مة4ِالأماکِ حِ زدَ جَ - الأماکنِ - المُ رَّ خَ تَ

سراسری-انسانی-٩٨

ن الخطأ في التشکیل:21 عیّ
:» »تنام الذئاب أثناء النهار في کهف من الصخور و تخرج للصید لیلاً

1                         یلاً هارُ - کهف2ٍأثناءَ - کَهفٍ - لَ ئابُ - النَّ الذَّ

3                         جُ خرُ خورِ - تَ نامُ - الصُّ ید4ِتَ جُ - للصَّ خرُ خورِ - تَ الصُّ

سراسری-انسانی-٩٨
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ال« به معنای »گوشی همراه«1 ار« به معنای »خلبان« اسم شغل است و »جوّ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در گزینهٔ ۴‏ »طیّ
است و اصلاً معنای صفتی ندارد.

ریب( است.2 گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. »هذا« اسم اشاره برای مفرد نزدیک )للمفرد القَ

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در این سؤال باید حتماً از ترجمهٔ کلمات کمک بگیریم:3
« / ۳‏( لُ فائَ تَ ل  اسم فاعل از فعل »یَ فائِ تَ « / ۲‏( المُ فرِدُ د  اسم مفعول از فعل ثلاثی مزید »یُ فرَ دات  المُ فرَ ۱‏( المُ

» قُ وِّ عَ ق  اسم مفعول از فعل ثلاثی مزید »یُ وَّ عَ « / ۴‏( المُ بُ ؤدِّ ب  اسم مفعول از فعل ثلاثی مزید »یُ ؤدَّ باً  مُ ؤدَّ مُ
ة است. لَ فاعَ و »مطالعة« مصدر باب مُ

ل« اسم فاعل ]‏از فعل ثلاثی مزید در باب تفعیل[‏ صحیح است.4 عِّ فَ ق« بر وزن »مُ دِّ صَ گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. »مُ

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. »هذا« اسم اشارهٔ نزدیک )للمفرد القریب( است.5
کلمات »ذلک - تلک - اولئک« اسم‌های اشارهٔ دور )للبعید( هستند.

ل« و اسم فاعل است.6 رِ »العامِ ال، به معنای »کارگرها« جمع مکسّ مّ گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. العُ
بررسی اسم مبالغه در دیگر گزینه‌ها:

ال« به غیر از موبایل دارای دو معنای وّ ال: بسیار پرسه‌زننده، ولگرد. »جَ وّ ب: دارکوب[‏ / جَ شَ ار الخَ قّ ار: بسیار ضربه‌زننده ]‏نَ قّ ۱‏( نَ
اق: بسیار روزی‌دهنده اب، گیرا / ۴‏( الرزّ بة: بسیار جذّ لاّ بالا هم هست. / ۳‏( الخَ

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. صورت سؤال، گزینه‌ای را می‌خواهد که در ‌آن اسم فاعل وجود نداشته باشد. در گزینهٔ ۴‏،7
فه« )با توجه به معنا و مفهوم جمله( اسم مفعول است، نه اسم فاعل. )ترجمهٔ عبارت: این کتاب‌ها و موضوعاتش، در »مؤلّ

ة، اسم مفعول است[‏ تشریح گزینه‌های دیگر: فَ ؤلَّ سال‌های طولانی تألیف شده‌اند و تغییر نکرده‌اند!(. ]‏مُ
ل« و اسم فاعل است. ح« بر وزن »فاعِ گزینهٔ ۱‏: »صالِ

نقذة« )با توجه به معنا و مفهوم جمله( اسم فاعل است. )ترجمهٔ عبارت: قطعاً این برنامه‌هایی که منتشر گزینهٔ ۲‏: »مُ
شده‌اند، از مصیبت نادانی بسیار نجات‌دهنده است!(

ــ« دار در گزینه‌های ۲‏ « و »قائمة« هر دو اسم فاعل هستند. ]‏برای تشخیص حرکات و وزن اسم‌های »مُ قینَ وافِ گزینهٔ ۳‏: »مُ
و ۴‏ باید حتماً عبارت را ترجمه کنید.[‏

الة اسم مبالغة می‌باشد.8 الة: بر وزن فعّ گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. غسّ

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. قطعاً نفس بسیار امرکننده به بدی است. )که با توجه به مفهوم ‌آیه، گزینه ۲‏ این مفهوم را9
ا سایر گزینه‌ها از دشمنی نفس انسان سخن می‌گویند. ندارد(. امّ

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.10
ل« صحیح‌اند. عِّ فَ ق« به عنوان اسم فاعل بر وزن »مُ دِّ صَ ل« و »مَ عِّ فَ « بر وزن »تُ ثَ دِّ حَ »تُّ

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. »التلامیذ« مبتدا و »قادرون« که اسم فاعل است خبر ‌آن می‌باشد.11

مون« صحیح است.12 رَ بون« و »محتَ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. »المؤدَّ
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ترجمه‌ی متن:13
گرگ حیوانی است که شبیه برخی از انواع سگ‌ها است. او ترسناک و صاحب فکّی با نیروی شگفتی برای شکار طعمه و

بردن ‌آن به مسافت‌های دور است. گرگ‌ها در مناطق کوهستانی به صورت تنها یا دسته‌جمعی زندگی می‌کنند، طوری‌که
ع می‌کند تا هنگام جست‌وجوی غذا به صورت ‌آن‌جا، دیدن ‌آن‌‌ها سخت می‌شود. ]‏گرگ[‏ فقط در طول فصل زمستان تجمّ
ت یابد، گرگ‌ها خشن‌تر و بی‌باک‌تر می‌شوند پس به دنبال جست‌وجوی غذا به گروهی باشد. پس هر قدر که سرما شدّ
رف سوی مکان‌های شلوغ مثل باغ‌ها خارج می‌شوند. و این جاندار برای حفظ کردن سلامتی خود تلاش‌هایی غیرعادی صَ

می‌کند. ]‏به کار می‌گیرد[‏
گرگ‌ها در طول روز در غاری میان صخره‌ها می‌خوابند و برای شکار شبانه خارج می‌شوند و ممکن است که مسافتی حدود

۸‏۴‏ تا ۴‏۶‏ کیلومتر را در یک شب طی کنند.
........................................................

ة« ارتباط معنایی دارد ع« با کلمه‌ی »عیشة إجتماعیّ ع فقط خلال فصل الشتاء« پی می‌بریم فعل »تتجمّ از جمله‌ی »تتجمّ
پس گزینه‌ی ۱‏ طبق متن صحیح است.

رد ... أکثر خشونة« گزینه‌ی درست گزینه‌ی ۲‏ می‌باشد.14 شتدّ البَ ما اِ لّ گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. طبق عبارت »کُ

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.15
گزینه‌ی ۱‏: گرگ را در شکار طعمه، فکّ نیرومندش کمک می‌کند. )درست(

گزینه‌ی ۲‏: گرگ‌ها تنها یا دسته‌جمعی زیست می‌کنند زیرا ‌آن‌ها حیواناتی ترسناک‌اند. )نادرست(
گزینه‌ی ۳‏: هنگام طلوع خورشید گرگ‌ها دسته‌جمعی برای شکار از میان صخره‌ها بیرون می‌آیند. )نادرست(
ا نیرویش برای شکار از حیوانات دیگر کم‌تر است. )نادرست( گزینه‌ی ۴‏: گرگ شبیه برخی از سگ‌هاست امّ

ثُ عن الغذاء« گرگ‌ها در طول16 ع فقط خلال فصل الشتاء = زمستان، ... تبحَ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. طبق جملهی »تتجمّ
فصل زمستان به صورت دسته‌جمعی به دنبال غذا می‌گردند نه در تمام طول سال.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.17
« است. گزینه‌ی ۱‏ و ۳‏: خبر این فعل ناقصه »صعباً

گزینه‌ی ۲‏: مخاطب نیست.

ع« لازم و معرب و18 ل و مصدرش »تجمُّ ن باب تفعُّ ع«: فعل مضارع، للغائبة، مزید ثلاثی مِ گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. »تتجمّ
معلوم / فعل و الجملة فعلیة و فاعله ضمیر »هی« مستتر

ش،19 حُّ وَ ل از مصدرش تَ ر، اسم فاعل از فعل ثلاثی مزید، از باب تفعّ ش«: اسم، مفرد مذکّ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. »متوحِّ
نکره و معرب

«: فارغ‌التحصیل شد در این جمله معنا20 جَ رَّ خَ «: خارج می‌شود، صحیح است. / »تَ جُ خرُ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. »تَ
نمی‌دهد.

« صحیح است زیرا در نقش مضاف‌إلیه بوده و باید مجرور حرکت‌گذاری شود.21 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. »النهارِ
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